Отчет 
о проделанной работе отдела экономики 
администрации МО «Унцукульский район»
за 2016 год.

Отдел экономики является структурным подразделением Администрации МО «Унцукульский район», осуществляющий в пределах своей компетенции местное управление в сфере экономики, разработку и координацию единой политики     социально-экономического развития, проводимой в районе.

Отдел экономики работает по годовому плану. Отдел взаимодействуют со всеми Министерствами и ведомствами республики Дагестан, структурными подразделениями Администрации района.

За 2016 год отделом экономики проведена определенная работа по формированию направлений, определению приоритетов социально-экономического развития Унцукульского района, определению путей эффективного развития экономики района:

- осуществление анализа текущей экономической и социальной ситуации, подготовка годовых отчетов о состоянии экономики  района и представление материалов главе района, Министерства и ведомства Республики Дагестан, Правительство Республики Дагестан;

- сбор информации, формирование и защита Паспорта социально-экономического развития района за 2015 год в Министерстве экономики и территориального развития Республики Дагестан;

- осуществление сбора и обработка информации от предприятий, учреждений и организаций района. Проведение мониторинга данных по основным 30 показателям социально-экономического развития района ежеквартально и представление информации в Минэкономики РД;

- подготовка и постоянное предоставление информации для обновления официального сайта Администрации МО «Унцукульский район» и социальные сети;

- В целях реализации Указа Президента Российской Федерации от 28.04.08 г. №607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов» подготовлена и представлена в Минэкономики РД согласованный со всеми министерствами и ведомствами РД сводной информации о формировании Доклада главы Администрации о достигнутых значениях показателей оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления за 2015 год и прогноза на 2016-2018 гг. с пояснительной запиской;

- «Программа социально-экономического развития и стабилизации общественно-политической ситуации в Унцукульском районе на 2016-2018 гг.» и Планы приоритетных проектов развития РД на 2016 год, согласованные со всеми  министерствами и ведомствами Республики Дагестан представлены в Минэкономики РД и Управление по внутренней политике Администрации Главы и Правительства РД;

- Разработаны и представлены на согласование в Минэкономики РД материалы по внедрению Оценки регулирующего воздействия (ОРВ) проектов муниципальных нормативных правовых актов затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности; 
- Созданная распоряжением Главы МО «Унцукульский район» от «11» апреля 2016 г. № 98-р рабочей группой по снижению неформальной занятости под руководством  главного специалиста МКУ «Отдел по подготовке зон водохранилища Ирганайской ГЭС» А. Магомедова проделана определенная работа по выявлению лиц работающих без оформления трудовых отношений. При этом выявлено 624 лиц, занимающихся предпринимательской деятельностью (станции ТО, АЗС, кафе и рестораны, объекты розничной торговли, автомойки, перевозка пассажиров, производство строй материалов и т.д.) или работающих без оформления трудовых отношений, из них зарегистрированы в налоговых органах 66 чел. в качестве ИП, КФХ или ООО, а также оформлены трудовые отношения 538 чел., составлены более 135 протоколов и представлены в Мировой суд для принятия соответствующих мер. План на 2016 год составлял 586 чел., исполнение 103,1 % (604 чел.).
- В целях повышения инвестиционной активности на территории МО «Унцукульский район», создания благоприятного инвестиционного климата и упорядочения работы с инвесторами по реализации инвестиционных проектов завершен 1 этап «По внедрению Стандарта деятельности органов местного самоуправления РД по обеспечению благоприятного инвестиционного климата в районе» и представлена на рассмотрение в Министерство промышленности, торговли и инвестиций РД;
- Разработан и представлен в Комитет по Госзакупкам Республики Дагестан, Прогноз объемов продукции закупаемых для муниципальных нужд на 2016-2018 гг. по программе «АИС ПОЗ»;
 
- Постоянный контроль совместно с вед. специалистом по работе с местными администрациями над занесением баз данных администрациями поселений района в программу «Парус»;
  
- Организация совещаний по рассмотрению вопросов социально-экономического развития муниципального района, формирование проектов решений и постановлений по проблемным вопросам социально-экономического развития района;

- Идет работа, совместно с главным специалистом по работе с местными администрациями и администрациями поселений района, по выполнению Плана поэтапной актуализации сведений о правообладателях земельных участков и объектов капитального строительства, разработанный и утвержденный в январе 2016 года. 
- Актуализированы сведения и оформлены права собственности на земельные участки за 2016 год – 305 ед. План на 2016 год составлял 680 ед. (исполнение 45%)  
- План актуализации ОКС  на 2016 год составлял 416 ед., актуализированы сведения  420 ед., (исполнение 100%).
- Представлен в указанные сроки и прошло согласование на межведомственной комиссии в Министерстве экономики и территориального развития Республики Дагестан налоговый потенциал района на 2016 год. 
 
- Ежедекадно представляем информацию в Минэкономики РД о мониторинге результатов работы по снижению неформальной занятости;
- В месяц 1 раза представление отчетов по выполнению мероприятий приоритетных проектов развития РД в Унцукульском районе «Обеление экономики». 
- Ежеквартально представление в Минэкономики РД информации по Постановлению Правительства РД №112 по расширению налогооблагаемой базы в районе;
- Ежемесячное представление в Минпромторгинвест РД информации о схеме размещения нестационарных торговых объектов на территории МО «Унцукульский район»;
- Ежемесячное представление в Минпромторгинвест РД информации о количестве ярмарочной, нестационарной и мобильной торговли;
- Разработаны и представлены в Минэкономики РД утвержденные материалы по развитию конкуренции и конкурентной среды в районе;

- Совместно с руководителем МКУ «Служба жилищно-коммунального хозяйства района» А. Абдулхаликовым проведена полная инвентаризация дорожной сети Унцукульского района и представлены материалы по дорогам местного значения в Дагестанавтодор и Дагестанстат для внесения изменений в реестр автомобильных дорог местного значения.

- Отделом экономики проделана огромная работа по контролю и качеством выплаты налоговых обязательств юридическими и физическими лицами района по уплате земельного налога и налога на имущество физических лиц. Исполнение плана по обоим налогам за 2016 год выполнен на 102,3 %.     
 
[bookmark: _GoBack]- Исполнение писем и заданий руководства республики, района, администрации района, учреждений и организаций района и республики относящихся к компетенции отдела экономики. За 2016 год, не считая еженедельных, ежедекадных, ежемесячных, ежеквартальных, полугодовых и годовых форм отчетности, отделом экономики исполнено с заполнением всех прилагаемых форм отчетности более 230 писем от разных министерств и ведомств Республики Дагестан.  

  Начальник 
отдела экономики                                                    М. Адуев
