[bookmark: _GoBack]                                          Протокол
публичных слушаний по Проекту программы социально-экономического развития  муниципального района «Унцукульский район»  РД на 2019 -2021 годы

пос.Шамилькала                                                         от 29 декабря 2018 года
                                                                                        10 час.00 мин.
Присутствовало- 37 человек
Повестка дня:
О Проекте программы  социально-экономического развития  муниципального района «Унцукульский район» РД на 2019-2021 годы.    

Открыл и вел мероприятие председатель Собрания депутатов муниципального района «Унцукульский район» К.Д.Асадулаев.
Темой сегодняшних публичных слушаний является  документ стратегического планирования- Проект программы социально-экономического развития муниципального района РД на 2019-2021 годы, это очень серьезный документ, имеющий большое значение для развития нашего района. В связи с большим объемом данный документ не был опубликован в районной газете «Садовод», а был размещен на официальном сайте администрации района, и жители района, заинтересованные учреждения, организация имели возможность ознакомиться с ним.

Выступили: Арулмагомедов С.М.-начальник отдела финансов, заместитель главы администрации муниципального района, который отметил,  обращаясь к участникам публичных слушаний, что Проект программы социально-экономического развития муниципального района на 2019-2021 годы разработан экономическим отделом администрации района согласно утвержденному Министерством экономики и территориального развития Республики Дагестан макету программы и на основании динамики основных показателей социально-экономического развития района за последние три года, а также с учетом всех финансовых и трудовых ресурсов на сегодняшний день, и экономически обоснован. В проект программы  включены мероприятия, способствующие развитию экономики района в целом – это и развитие туризма, благоустройство поселений, входящих в состав муниципального района «Унцукульский район», создание рабочих мест и расширение налоговой базы района. Итого по Программе -507,21 млн.рублей, ФБ- 190 млн.рублей, РБ- 189,5 млн.рублей, МБ-10,21 млн.рублей, собственные средства предприятий -7,5 млн.рублей, кредиты банков- 5,0 млн.рублей, другие частные инвестиции -105,) млн.рублей.
Предложил собравшимся на слушания участникам  одобрить предлагаемый Проект программы социально-экономического развития муниципального района РД на 2019-2021 годы.

Асхабалиев М.С. – предложил одобрить Проект программы социально-экономического развития муниципального района РД на 2019-2021 годы и направить в Собрание депутатов муниципального района для утверждения и принятия на очередном заседании Собрания депутатов.

Маллагусенов Г. –предложил участникам публичных слушаний одобрить предлагаемый Проект программы социально-экономического развития района на 2019-2021 годы, поскольку целью программы является повышение качества жизни населения, включая формирование благоприятной социальной среды, обеспечивающей всестороннее развитие личности и укрепление здоровья, обеспечение устойчивости территориального развития.

Абдулаев А.М. –предложил также одобрить и рекомендовать Собранию депутатов муниципального района принять программу социально-экономического развития муниципального района РД на 2019-2021 годы.
РЕШИЛИ:

1.Считать состоявшимися публичные слушания по Проекту программы социально-экономического развития муниципального района РД на 2019-2021 годы.
2.Одобрить Проект программы социально-экономического развития муниципального района РД на 2019-2021 годы и рекомендовать Собранию депутатов муниципального района «Унцукульский район» принять его на очередном заседании Собрания депутатов муниципального района.
3.Протокол публичных слушаний по Проекту программы социально-экономического развития муниципального района РД на 2019-2021 годы  и заключение по нему направить для опубликования в районную газету «Садовод»  , разместить на официальном сайте администрации муниципального района «Унцукульский район» и в Собрание депутатов муниципального района.


Председательствующий                                         К.Асадулаев

Секретарь                                                               А.Якубов

















                                      ЗАКЛЮЧЕНИЕ
 по результатам публичных слушаний по  обсуждению Проекта программы социально-экономического развития муниципального района «Унцукульский район»  РД на 2019-2021 годы
                    
  пос. Шамилькала                                                29 декабря 2018 года 
                 
Публичные слушания по обсуждению Проекта программы социально-экономического развития муниципального района РД на 2019-2021 годы были проведены по инициативе Собрания депутатов муниципального района «Унцукульский район».

                             Присутствовало –   37 человек 
                             Выступило           -  4   человек 
Путем голосования установлено, что Проект программы социально-экономического развития муниципального района РД на 2019-2021 годы   одобрен единогласно всеми участниками публичных слушаний муниципального образования «Унцукульский район».  

Председательствующий                                                  К.Асадулаев

Секретарь                                                                       А.Якубов   
 




