                                          Протокол
публичных слушаний по Проекту бюджета муниципального района «Унцукульский район»  РД на 2019 год и плановый период 2020-2021 годов
пос.Шамилькала                                                         от 29 декабря 2018 года
                                                                                      10 час.00 мин.
Присутствовало- 37 человек
Повестка дня:
О Проекте бюджета муниципального района «Унцукульский район» РД на 2019 год и плановый период 2020-2021 годов.
Открыл и вел мероприятие председатель Собрания депутатов муниципального района «Унцукульский район» К.Д.Асадулаев.
Асадулаев отметил, что проведение  публичных слушаний является одним из инструментов обеспечения прозрачности и открытости бюджета и бюджетного процесса для общественности и населения, жители района вправе знать  как формируется бюджет, насколько эффективно он используется, каковы его параметры и направленность.
Публичные слушания по данному вопросу проводится по инициативе Собрания депутатов муниципального района. Прежде чем принять бюджет района во втором чтении согласно Уставу района обязательно провести публичные слушания. С целью организации работы по учету предложений граждан района по Проекту бюджета района  была создана группа из депутатов Собрания и ответственных работников финансового отдела администрации района. Проект бюджета района на 2019 год и плановый период 2020-2021 годов был опубликован на страницах районной газеты «Садовод»  и размещен на официальном сайте администрации  района, жителям района была  этим предоставлена возможность ознакомиться с материалом бюджета и внести предложения, замечания по направлениям расходования бюджетных средств.
Выступили: С.С.Арулмагомедов- начальник отдела финансов, заместитель главы администрации района, который  предложил вниманию содержательную, доступную для восприятия информацию по основным показателям доходной и расходной части закладываемого на 2019 год и плановый период 2020-2021 годов бюджета района в сравнении с показателями прошлого года. Формирование бюджета района осуществлялось на основе прогноза социально-экономического развития района на 2019-2021 годы, основных показателей бюджетной и налоговой политики  района на 2019-2021 годы, оценки поступлений доходов и ожидаемого исполнения бюджета за текущий год и все мероприятия, предусмотренные Бюджетным кодексом и Уставом района по составлению проекта бюджета на 2019-2021 годы, соблюдались. Бюджет района имеет социальную направленность, и мы его принимаем без дефицита, отметил Арулмагомедов С.С.
В ходе подготовки и проведения публичных слушаний по Проекту бюджета района на 2019 год и плановый период 2020-2021 годов предложений, дополнений и замечаний не поступало.
Предложил участникам публичных слушаний одобрить  данный Проект бюджета района и рекомендовать к рассмотрению на очередном заседании Собрания депутатов для принятия в окончательной редакции.
Малламагомедов М.Р. – Необходимо учесть в бюджете района средства в сумме 8 м.рублей для составления генеральных планов развития поселений, а также на  разработку Правил застройки и землепользования в поселениях, входящих в состав муниципального района, на оформление собственности хотя бы 300 тыс.рублей, в противном случае при проведении проверок надзорными и контрольными органами будут выявляться  нарушения Градостроительного кодекса РФ, федеральных законов по данным вопросам. Просил уделить этим вопросам, имеющим жизненно-важное значение  для населения, при разработке и утверждении бюджета района.
Абдурахманов М.А.- О заложении средств в бюджете района на выплату командировочных работникам отдела образования, выезжающим  по городам и районам для участия в мероприятиях,   установления  надбавки до 20 процентов к заработной плате   работникам образования, предусмотренной Трудовым кодексом РФ и законами Республики Дагестан  за почетные  звания  «Заслуженный учитель», «Почетный работник образования» и других льгот, положенных им.
Абдулаев М.Б. – Об оказании помощи выделением средств из  бюджета района  на содержание Общественной палаты муниципального образования «Унцукульский район» ( на приобретение оргтехники, текущие расходы), хотя бы минимальный размер.
Абдулаев М.Г.- Поднял вопрос создания резервного фонда по чрезвычайным ситуациям, отдельной строкой в бюджете района заложить хотя бы 300 тыс.рублей для оказания материальной помощи пострадавшим гражданам, также чтобы в бюджетах поселений тоже заложили    по 50 тыс.рублей минимум  на эти цели. И было бы лучше впредь до разработки и составления проекта бюджета поставить в известность отделы и другие подразделения, чтобы имели возможность представить свои предложения.
Якубов Д.А. – По роду своей деятельности работникам отдела сельского хозяйства приходится часто выезжать в командировки в прикутанные хозяйства, необходимо заложить средства в бюджете района для обеспечения их транспортом, ГСМ, а также на командировочные расходы.
Магомедалиева А.М. –   Жители района, отделы, учреждения и организации, которые получают бюджетные средства имели возможность ознакомиться с проектом бюджета района на 2019 год и плановый период 2020-2021 годов через средства массовой информации,  была  возможность изучить и внести предложения, замечания, для этого    и была  создана рабочая группа для  учета предложений и замечаний по Проекту бюджета района. Ни одно предложение, замечание или дополнение за этот период не поступало в рабочую группу.
Мухастанов А.Г. –  О заложении средств для развития и проведения молодежной политики в районе, то что заложено в бюджете района на эти цели не хватает для проведения целенаправленных мероприятий, необходимо также оборудовать кабинет отдела, обеспечить необходимым инвентарем, мебелью, транспортом, ГСМ  и средства на командировочные расходы, хотя бы 150-200 тыс.рублей.
Абдулаев А.М.- Необходимо заложить средства на модернизацию учреждений культуры сельских поселений. Мы знаем, что только  с помощью модернизации учреждений культуры, правильно разработанной стратегии развития муниципальных образований можно повысить удовлетворенность качества услуг в сфере культуры. А без соответствующих затрат этого невозможно достичь.  




РЕШИЛИ:
1.Признать состоявшимися публичные слушания по Проекту бюджета муниципального района РД на 2019 года и плановый период 2020-2021 годов.
2.Одобрить Проект бюджета муниципального района РД на 2019 год и плановый период 2020-2021 годов.
3.Согласовать и рекомендовать представительному органу - Собранию депутатов муниципального района утвердить бюджет муниципального района РД на 2019 и плановый период 2020-2021 годов на очередном заседании Собрания депутатов.
4. Протокол публичных слушаний по Проекту бюджета муниципального района РД на 2019 год и плановый период 2020-2021 годов и заключение по нему направить для опубликования в районную газету «Садовод»,   разместить на официальном сайте администрации муниципального района «Унцукульский район и  в Собрание депутатов муниципального района.
5.Учесть все предложения, замечания, поступившие в ходе обсуждения Проекта бюджета муниципального района «Унцукульский район» РД на 2019 год и плановый период 2020-2021 годов, предложить отделу финансов администрации района внести коррективы в Проект до внесения в Собрание депутатов до принятия в окончательной редакции.

Председательствующий                                        К.Асадулаев
Секретарь                                                              А.Якубов


                  





                                                 ЗАКЛЮЧЕНИЕ
 по результатам публичных слушаний по  обсуждению Проекта бюджета муниципального района РД  на 2019 год и плановый период 2020-2021 годов
                    
  пос. Шамилькала                                                29 декабря 2018 года 
                 
Публичные слушания по обсуждению Проекта бюджета  муниципального района РД на 2019 год и плановый период 2020-2021 годов были проведены по инициативе Собрания депутатов муниципального района «Унцукульский район» на основании решения Собрания депутатов муниципального района от  11 декабря 2018 года №80

                             Присутствовало –   37 человек 
                             Выступило           -  9   человек 
Путем голосования установлено, что Проект бюджета муниципального района РД на 2019 год и плановый период 2020-2021 годов   одобрен единогласно всеми участниками публичных слушаний муниципального образования «Унцукульский район».  

Председательствующий                                                  К.Асадулаев
Секретарь                                                                       А.Якубов   
 










