
                                          ПРОТОКОЛ №1
         первого заседания Собрания депутатов муниципального
района «Унцукульский район»

                                                                     18 ноября 2016 года

                               Председательствующая:
                   Магомедалиева Айшат  Магомедовна -  
Всего депутатов- 23
Присутствовало- 19
Отсутствовало   -  4 по уважительным причинам

Приглашенные:     глава МР «Унцукульский район»- Нурмагомедов И.М.
                               председатель ТИК                                 - Расулов А.Р. 
 
                                
                                  Уважаемые депутаты!
                              Уважаемые приглашенные!

Сегодня нам предстоит провести первое заседание  Собрания депутатов муниципального района «Унцукульский район» шестого созыва.

Федеральным законом от 6 октября 2003 года «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования «Унцукульский район» установлено:

1.Собрание депутатов района может осуществлять свои полномочия в случае формирования не менее двух третей от установленной численности депутатов – избраны все, 100 процентов депутатов.

2. Первое заседание Собрания депутатов района созывается территориальной избирательной комиссией в срок, установленный Уставом муниципального образования «Унцукульский район»  в течение  трех недель со дня избрания Собрания депутатов  муниципального района в правомочном составе. 
  
 3.Заседание Собрания депутатов района считается правомочным, если на нем присутствует более половины избранных депутатов.

            И еще, Собрание депутатов  муниципального района «Унцукульский район»    формируется     согласно закону Республики Дагестан от 16.09.2014 года №67 «О порядке формирования представительных органов муниципальных районов Республики Дагестан и избрания глав муниципальных образований Республики Дагестан и закону Республики Дагестан  от 08.12.2015 года №117 ( с изменениями от 27.05.2016 года) «О некоторых вопросах организации местного самоуправления в Республике Дагестан». 

               Подробно нам о прошедших выборах в представительные органы муниципальных образований восьми городского и сельских поселений, о делегировании депутатов в состав Собрания депутатов муниципального района в своем докладе нам изложит председатель территориальной избирательной комиссии района.
     
Прежде чем приступить к работе заседания нам необходимо проверить наличие кворума.

Установленное Уставом муниципального образования «Унцукульский район» число депутатов  23 . Из них присутствуют 19 депутатов. Отсутствуют по уважительным причинам  4 депутата, в связи с нахождением их за пределами Республики Дагестан.
 

   Предлагаю начать работу первого заседания Собрания депутатов района.

         Предложение  принято.

       Объявляю первое заседание Собрания депутатов района открытым.
Вести запись выступлений предложений, составление протокола и осуществление иных функций по обеспечению работы первого заседания Собрания депутатов тоже беру на себя как работник, работающий на постоянной основе.

  Нет возражений?
  Принимается.

                           Уважаемые депутаты!
Сегодня на нашем первом организационном заседании Собрания депутатов муниципального района принимают участие глава нашего района Иса Магомедович Нурмагомедов и прокурор нашего района Гаджи Абакарович Хайчилаев.

Со своей стороны хочу поблагодарить вас за то, что доверили вести первое заседание до избрания председателя Собрания депутатов. В принципе заседание должен был вести один из старейших по возрасту депутат, так как вы изъявили желание  поручить его мне, то с вашего согласия я продолжу.





                            Уважаемые депутаты!
Прежде чем начать работу первого заседания Собрания разрешите мне поздравить   формированием Собрания депутатов  района,    депутатов избранием их в Собрание депутатов муниципального   района,    пожелать успехов  и плодотворной работы для решения на должном уровне возложенных на вас законом функций и полномочий, решению основных вопросов жизнеобеспечения своих избирателей.  
         Я рада возможности провести сегодняшнее заседание. Как вы знаете,              выборные органы местного самоуправления – обязательный атрибут муниципального образования. Мне кажется, формирован достойный депутатский корпус, куда вошли  люди активные, умеющие творчески мыслить,   принимать неординарные решения, потому что время, в которое мы живем и задачи, которые возникают перед нами, требуют от нас твердости, решительности и мудрости. 
 
Прежде чем утвердить повестку дня заседания, принятия порядка работы,   необходимо заслушать доклад     председателя территориальной избирательной комиссии района Расулова Ахмеда  Расуловича   о  формировании состава Собрания депутатов   района  и зачитать список  депутатов, делегированных Собраниями депутатов сельских и городского Собраний депутатов муниципального района в состав Собрания депутатов муниципального района «Унцукульский район» шестого созыва.     

 Нет возражений?
Слово   предоставляется   председателю территориальной избирательной комиссии Расулову Ахмеду Расуловичу.

          Доклад окончен. Какие будут вопросы к докладчику? Если нет, есть предложение принять к сведению доклад председателя территориальной избирательной комиссии  и утвердить состав Собрания депутатов муниципального района «Унцукульский район».

          Принимается  решение Собрания по данному вопросу.

          Просьба  Расулову А.Р. передать весь материал  по данному вопросу     для приобщения к протоколу мне лично.

                           Уважаемые депутаты!
          Слово для приветствия предоставляется главе муниципального образования «Унцукульский район» Нурмагомедову Исе Магомедовичу. 
 
             Разрешите мне поздравить всех депутатов  избранием их в представительный орган – Собрание депутатов муниципального района «Унцукульский район», пожелать больших успехов в своей деятельности, здоровья, добра, благополучия. Я желаю вам  ответственно подходить к принятию решений, продуктивной и созидательной работы во благо жителей района.  Сегодня, когда налицо кризис общественного недоверия к властным структурам, вам оказано огромное доверие, быть представителями от джамаатов  поселений района в одном из основных органов муниципальной власти – в Собрании депутатов района, на вас у них вся надежда. Теперь вам предстоит оправдать доверие и продемонстрировать  дееспоспособность нового депутатского корпуса.
           Еще одно пожелание - чтобы ваша работа соответствовала реалиям сегодняшнего дня, чтобы ваши интересы и замыслы были государственными, чтобы продвигать вперед экономику и политику, проводимой в районе, чтобы вы  с полной отдачей работали над решением приоритетных задач местного значения.  Надеюсь, что мы вместе на должном уровне, на уровне делового сотрудничества, взаимодействия, сообща, компетентно  будем работать  в пользу района и оправдаем доверие своих избирателей, поддержим усилия всех ветвей власти направленные на стабилизацию общественно-политической ситуации в районе.

          Спасибо Исе Магомедовичу за добрые пожелания и напутствие.

                           Уважаемые депутаты! 
         Нам   необходимо утвердить повестку дня первого заседания и  порядок его работы.

             На ваше рассмотрение вносятся следующие вопросы:  

1.Избрание председателя Собрания депутатов
2.Избрание постоянных комиссий.  

                 По порядку работы первого заседания:
1.Выступающим - до  5 минут.
2.Для обсуждения кандидатур – до 3 минут.
3.Для справок - до 3 минут.
 
Какие будут предложения по утверждению повести дня и порядка работы заседания?  
Нет  возражений?
Принимается.
Утверждается  повестка дня первого заседания Собрания и порядок его работы.  
            Переходим к рассмотрению вопросов повестки дня.
      Первый вопрос повестки дня –  избрание  председателя Собрания депутатов муниципального района  «Унцукульский район».

           Напоминаю, что  согласно части 3 статьи 23 Устава района  председатель Собрания депутатов муниципального района избирается депутатами Собрания депутатов на срок его полномочий в качестве депутата Собрания депутатов муниципального района тайным голосованием в соответствии с Регламентом Собрания депутатов, принятым Собранием депутатов (или Собрание депутатов может принять решение о проведении открытого голосования). 
Также, согласно части 2 статьи 25 Устава района председатель Собрания депутатов муниципального района осуществляет свои полномочия на непостоянной основе.

       Прежде чем приступить к избранию председателя Собрания депутатов района, хочу внести пояснения по процедуре выдвижения кандидатур, голосования, избрания, предусмотренных Регламентом Собрания депутатов.

          Председатель Собрания депутатов избирается тайным голосованием с   использованием бюллетеней (или Собрание депутатов может принять решение о проведении открытого голосования).

           Кандидатов для избрания  председателем Собрания депутатов вправе выдвигать депутаты Собрания депутатов.

           В ходе обсуждения, которое проводится по всем кандидатам, кандидаты выступают на заседании Собрания депутатов и отвечают на вопросы депутатов Собрания депутатов. Депутаты Собрания депутатов, 
выдвинувшие своего кандидата, имеют право высказаться «за» или «против» кандидата, после чего обсуждение прекращается.

           В список для голосования вносятся все кандидаты, выдвинутые на должность председателя Собрания депутатов, за исключением лиц, взявших самоотвод. Самоотвод принимается без голосования.
После завершения выдвижения кандидатур, их обсуждения, все они включаются в бюллетень для тайного голосования.

               Депутат считается избранным председателем Собрания депутатов, если за него проголосовало более половины от установленной Уставом муниципального образования численности депутатов Собрания.

          Если   было выдвинуто более двух кандидатов,  и ни один из них не набрал требуемого для избрания числа голосов, проводится второй тур голосования по двум кандидатам, получившим наибольшее число голосов. При этом каждый депутат Собрания депутатов может голосовать только за одного кандидата.

      Избранным председателем  Собрания депутатов по итогам второго тура голосования считается кандидат, за которого проголосовало более половины от избранного числа депутатов Собрания депутатов.

     Если во втором туре голосования ни один из двух кандидатов не набрал требуемого для избрания числа голосов депутатов Собрания депутатов, Собрание депутатов проводит повторные выборы председателя Собрания депутатов. Повторные выборы председателя Собрания депутатов проводятся в соответствии с пунктами 1-10 статьи 4 настоящего Регламента не позднее семидневного срока со дня последнего голосования по вопросам выборов председателя Собрания депутатов. При этом допускается выдвижение кандидатов, которые выдвигались ранее.

       Итак, уважаемые депутаты, вы должны решить путем тайного или открытого голосования проведете избрание председателя Собрания депутатов. Какие будут предложения?
 
       Поступили предложения депутатов     Магомедова А.А.,  Газимагомедова Г.Г., Якубова А.А.   о проведении открытого голосования по избранию председателя Собрания депутатов муниципального района «Унцукульский район».
        Будут другие предложения?   Ставится  на голосование.
 Нет возражений.

      Принимается единогласно решение Собрания депутатов  о проведении открытого голосования по избранию председателя Собрания депутатов муниципального района «Унцукульский район».
 
   Приступаем к процедуре выдвижения кандидатур для избрания    председателем Собрания депутатов муниципального района «Унцукульский район».
            Какие будут предложения по кандидатурам?
          1.Поступило предложение  главы МО «Унцукульский район» И.М.Нурмагомедова и депутата Собрания  Расулова Х.   об избрании председателем Собрания депутатов муниципального района Асадулаева Казима Джамаловича.
          
           Еще кандидатуры, кто желает  выступить?
           Нет других кандидатур?
           Поскольку у нас один кандидат, не вижу необходимости  избрать счетную группу. 
            Ставится на голосование. Кто за избрание председателем Собрания депутатов муниципального района Асадулаева Казима Джамаловича.
             Единогласно.
             Принимается решение об избрании председателем Собрания депутатов муниципального района «Унцукульский район» Асадулаева Казима Джамаловича – депутата Собрания депутатов, делегированного от сельского поселения Ирганай.
               
          В связи с избранием  председателем  Собрания  Асадулаева К.Д. полномочия по ведению дальнейшего хода первого заседания переходят к нему.   
            Я лично  поздравляю избранного председателя Собрания депутатов Асадулаева К.Д.  искренне   желаю ему успехов, здоровья, уверена, что Вы   оправдаете оказанное вам доверие,  будете работать в тесном взаимодействии с депутатским корпусом, с Администрацией района, его структурными подразделениями, органами государственной власти, со своими избирателями в рамках предоставленных законом вам полномочий для решения жизненно важных  вопросов местного значения. Вы человек молодой, перспективный, в добрый путь.
 
         Спасибо за внимание.

        А сейчас  я прошу  избранного председателя Собрания депутатов муниципального района  Асадулаева К.Д. занять свое место.
        
                                     Уважаемые депутаты!
         Поздравляю вас с избранием   депутатами представительного органа муниципального района «Унцукульский район». Я искренне благодарен  вам за   доверие, которое вы оказали мне.  От уровня нашей  компетентности и профессионализма и принимаемых нами решений будет зависеть успех нашей дальнейшей деятельности. На основе делового сотрудничества и взаимодействия всех органов местного самоуправления, государственной власти, с опорой на избирателей будем решать те задачи, которые стоят перед нами по улучшению жизни населения на своей территории.

          Хочу поблагодарить  Магомедалиеву А.М.  за ведение первого заседания Собрания,  за добрые слова и  напутствие, людям, которые меня выдвинули. 
  
                                    Уважаемые депутаты!
            
          Переходим к следующему вопросу повестки дня первого заседания – вопросу избрания на срок полномочий Собрания постоянных комиссий и  утверждение их состава.

           Есть предложение на сегодняшнем заседании Собрания депутатов  избрать на срок полномочий Собрания постоянные комиссии, а утверждение состава этих комиссий и избрание их председателей оставим на рассмотрение очередного заседания Собрания депутатов. У нас будет время ознакомиться друг с другом, потому что депутатский корпус обновлен, с учетом образования, специфики деятельности, согласия того или иного депутата входить в состав постоянной комиссии, решим этот вопрос обдуманно.

             Будут другие предложения, если нет, тогда приступим к избранию постоянных комиссий Собрания депутатов.

           Для   предварительного рассмотрения и подготовки вопросов и актов Собрания депутатов, рассматриваемых на заседаниях Собрания, осуществления в пределах своей компетенции контрольных полномочий, нам
необходимо из числа депутатов избрать постоянные комиссии  и утверждение их состава.

            В прошлом созыве было избрано  5 постоянных комиссий.
Есть предложение в этом созыве тоже оставить этих комиссий, внося  в наименование комиссий   некоторые изменения. Сейчас зачитаю вам список этих комиссий:

                         
1. Комиссия мандатная, по вопросам Регламента и депутатской этики.
2. Комиссия по бюджету, финансам, налогам и экономике
3. Комиссия по законности, законодательству и вопросам местного
самоуправления.
4. Комиссия по социальным вопросам и вопросам религии.
 5.По строительству, жилищно-коммунальному и сельскому хозяйству.
 

        Какие будут предложения? Есть ли необходимость создания дополнительной комиссии? Прошу внести предложения. Желательно, с учетом установленного Уставом района количества депутатов создать каждую комиссию в составе трех депутатов в каждом.  

          Итак, принимаются решение  об избрании  пяти постоянных комиссий:
                         
1. Комиссия мандатная, по вопросам Регламента и депутатской этики.
2. Комиссия по бюджету, финансам, налогам и экономике
3. Комиссия по законности, законодательству и вопросам местного
самоуправления.
4. Комиссия по социальным вопросам и вопросам религии.
 5.По строительству, жилищно-коммунальному и сельскому хозяйству.
          Уважаемые депутаты!
На этом повестка дня работы Собрания депутатов исчерпана.
Какие будут вопросы, предложения, замечания, имеются желающие выступить.
Слово предоставляется прокурору района Хайчилаеву Гаджи Абакаровичу.
      Поздравляю всех депутатов с избранием в представительный орган района. Вы должны быть ответственными не только перед Собранием, но и перед избирателями, оправдать оказанное доверие. Очень серьезно должны подходить к своим непосредственным депутатским полномочиям. Уставом муниципального образования и Регламентом работы Собрания строго очерчен круг обязанностей и прав депутата, на самом первом месте должна быть явка на очередные и внеочередные заседания Собрания. Ваша деятельность должна быть направлена именно на выполнение требований законодательства, вы должны быть заинтересованы во всех вопросах местного значения, которые отнесены законом к данному муниципалитету, знать проблемы жителей своего поселения.
     Поскольку я обладаю правом правотворческой инициативы, я предлагаю    внести в Регламент Собрания депутатов района изменения, касающегося явки депутата на заседания Собрания депутатов в такой форме: «В случае,   неявки депутата Собрания депутатов муниципального района на заседания Собрания депутатов муниципального района  без уважительной причины  два раза подряд, это влечет за собой досрочное сложение депутатских полномочий». Это закону не противоречит. Все делается, чтобы повысить ответственность депутатов при выполнении непосредственных полномочий депутатов.
    Вопрос ставится на голосование. Единогласно. Принимается решение Собрания депутатов о внесении изменений и дополнений в Регламент Собрания депутатов муниципального района «Унцукульский район».
           Слушали Магомедалиеву А.М., которая обратилась к депутатам по поводу необходимости  представления сведений о доходах и расходах, независимо от того работает депутат или нет. До 30 апреля 2017 года должны быть представления эти сведения.
                      Уважаемые депутаты!
Все вопросы рассмотрены.  Желаю всем успехов, здоровья в новых начинаниях. Благодарю всех присутствующих за участие в работе заседания и внимание.
           Все принятые решения Собрания депутатов по повестке дня первого заседания Собрания  прилагаются к протоколу.


 Председатель Собрания                                           К.Асадулаев.













 












 
