                         
                                        Протокол №10 
    заседания Собрания депутатов муниципального   района 
      «Унцукульский  район», шестого созыва   
                                                                                от 14 сентября  2016  года

Председательствующий - председатель Собрания депутатов муниципального района «Унцукульский район» Асадулаев Казим Джамалович
                                  Уважаемые депутаты!
                             Уважаемые приглашенные!     
 Всего депутатов Собрания –   27.
 Присутствуют                        -  24
 Приглашенные                       -  7
 Кворум обеспечен.

         Есть предложение открыть   заседание Собрания депутатов шестого созыва. Какие будут предложения?  Начать работу?

         Итак, считается открытым  очередное заседание Собрания депутатов района.
                         На  повестке дня у нас следующие вопросы:

                                             
1.Об исполнении бюджета МО «Унцукульский район» за 2015 год.

2.Об  исполнении  бюджета МО «Унцукульский район» за первое полугодие 2016 года.
  
3. О внесении изменений в решение Собрания депутатов района от 29.01.2016 года №21 «О внесении изменений в решение Собрания депутатов о бюджете МО «Унцукульский район на Республики Дагестан на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов». 

 4.О проекте решения Собрания депутатов  о внесении изменений  в структуру администрации  МО  «Унцукульский район».
       
 5.Об утверждении Положения о порядке заключения соглашений
 Унцукульского муниципального района с органами местного  самоуправления поселений, входящих в его  состав, о передаче    (принятии) части полномочий по решению вопросов местного  значения.
           
        6.Об увековечении памяти начальника отдела культуры Администрации   МО  «Унцукульский район» Магомедова Гасана Магомедовича.  
             7. О внесении изменений в Регламент Собрания депутатов муниципального района  «Унцукульский район».  

             Какие будут вопросы по повестке дня.
Есть  предложение утвердить повестку дня заседания Собрания депутатов муниципального района «Унцукульский район».

      По желанию заместителя главы администрации муниципального района Арулмагомедова С.С. есть предложение совместить эти вопросы, потому что эти вопросы,  связанные с исполнением бюджета района и уточнением бюджета.
Принимается.

 Слушали по первому, второму и третьему  вопросам  - заместителя главы администрации муниципального района Арулмагомедова С.С.  (информации по этим вопросам прилагаются к протоколу)

Выступили:
 Гусейнов Р.И. – глава городского поселения «поселок Шамилькала», который выступил с предложением, чтобы оставить в дополнительных образованиях школы только нужные виды спорта, то есть, которые интересны школьникам, чтобы их содержание в дальнейшем было только за счет собственных доходов.

Назирбегов М.Н. – глава сельского поселения «село Ашильта», который отметил, что на самом деле работу дополнительных образований на местах никто не контролирует ни глава поселения, ни директор школы, охватывают ли достаточным количеством школьников всякие кружки, имеются ли результаты, об этом тоже никому нет дела, необходимо чтобы эти вопросы взяли под контроль.

Абдулаев Г. – глава сельского поселения «село Ирганай», у нас в дополнительных образованиях только 3 вида спорта, истинно работающие люди там, необходимо реально работающим тренерам повысить заработную плату.

Абдулаев Х.М. – заместитель главы сельского поселения «сельсовет Унцукульский», сказал, если урезать средства на дополнительные образования, пойдут сокращения, те ребята, которые с удовольствием занимаются любимыми видами спорта, должны будут оставить любимое занятие. Мы должны развивать спорт, воспитывать здоровые духом ребят, какую работу будут проводить тренера. В общем, в этом вопросе будут недовольства и со стороны родителей и со стороны самых ребят.


Магомедов А.Д. – глава сельского поселения «сельсовет Араканский», который отметил, что  бюджет поселения очень скудный. В полной мере невозможно выполнить даже вопросы первоочередного значения. В поселениях нет транспорта для выполнения работ по благоустройству территорий, нет также возможности оказать хоть малейшую помощь нуждающимся людям.

Арулмагомедов С.С. – заместитель главы администрации муниципального района «Унцукульский район», отвечая на вопросы депутатов, отметил, что на самом деле очень трудно с финансами, ни одного рубля нет в бюджете района на благоустройство поселений, в резервном фонде главы администрации муниципального района тоже ничего, в результате мы не может оказать элементарную помощь обратившимся,  нуждающимся  людям ни в лечении, у кого пожар или другой несчастный случай.
А таких обращений немало в администрации муниципального района. В районе 41 бюджетополучателей. На дополнительные образования - спортивные школы в бюджете района в 2014 году были заложены 32 млн.670 тыс. руб., в 2015 году- 40 млн.100 тыс. рублей, а в 2016 году еще больше – 45
 млн.700 тыс. рублей – это нереальная сумма. Результат не виден. Эти средства должны были реально идти на воспитание здорового, полноценного во всем отношении  подрастающего поколения. Есть предложение на 35 процентов сократить бюджет на содержание дополнительных образований.
Надеюсь,  в этом вопросе меня поддержат, такое же мнение и главы муниципального района И.М.Нурмагомедова.

Саабдулаев М.С. – депутат Собрания депутатов, затронул вопрос жилищно-коммунального хозяйства. Отметил, что в результате сильных ливневых дождей смыло дороги селевыми потоками и очень трудное положение на дорогах, идущие  в поселения  Кахабросо, Иштибури, Цатаних.
Необходимо такие наболевшие вопросы взять на усмотрение администрации муниципального района.

Абдулаев Г.- глава сельского поселения «село Ирганай», который отметил, что до сих пор с.Новый Ирганай висит в воздухе, не придан статус муниципального образования, бюджет составляют с учетом жителей старого села. Вот по этим и другим наболевшим вопросам нам необходимо содействие и помощь со стороны администрации муниципального района.  

Имеются еще желающие выступить.
Арулмагомедов С.С. –заместитель главы администрации муниципального района, который предложил депутатам принять решение Собрания депутатов с добавлением пункта - «оптимизировать расходы на 35 процентов  в дополнительных образованиях».


Единогласно путем голосования Собранием депутатов муниципального района отдельно по каждому вопросу повестки дня приняты соответствующие решения.
   Решение Собрания депутатов муниципального района о внесении изменений и дополнений в бюджет  района принято с учетом предложения Арулмагомедова С.С.

Слушали  по четвертому вопросу Арулмагомедова С.С. – заместителя главы администрации муниципального района, который предложил внести изменения в структуру администрации района, в части объединения отделов администрации муниципального района, то есть, исключить из структуры администрации муниципального района структурные подразделения и должности муниципальной  службы:  как отдел финансов, отдел экономики, инвестиций и развития предпринимательства, главного архитектора, уполномоченного по делам ГО, ЧС и мобилизационной работе.

Предложил образовать отделы: отдел экономики, финансов, инвестиций и развития предпринимательства и отдел гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям, ПБ и диспетчерской работы.

Просил Собрание депутатов поддержать такую инициативу.
 
Выступили:
Багаудинов Б.С., Саабдулаев М.С., Магомедалиев А.М., которые отметили, что материал,  представленный на рассмотрение Собрания сырой, без соответствующей подготовки, что представитель администрации района толком не может объяснить для чего это делается, какая необходимость, для экономии финансовых средств ли, специфика этих подразделений совершенно разная,  в первую очередь пострадают служащие, которые работают в этих службах, у всех семьи, кормить их как то нужно, где сейчас можно трудоустроиться, дефицит рабочих мест, будет ли эффективность от этого объединения, в общем, не согласились с предложением администрации муниципального района о внесении изменений в структуру администрации муниципального района. Срок полномочий у нас кончается, пусть вновь избранный депутатский корпус решит  данный вопрос, есть такое предложение от нас, отметили депутаты в своих выступлениях.

Вопрос был поставлен на голосование. Единогласно Собранием депутатов муниципального района принято решение Собрания об отклонении данного проекта решения о внесении изменений в структуру администрации муниципального района.

По пятому вопросу слушали Арулмагомедова С.С. – заместителя главы администрации муниципального района, который внес на рассмотрение Собрания депутатов вопрос утверждения Положения о порядке заключения соглашений Унцукульского муниципального района с органами местного самоуправления поселений, входящих в его состав, о передаче (принятии) части полномочий по решению вопросов местного значения. Данное Положение разработано в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, федеральным законом от 06.10.2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», отметил Арулмагомедов С.С., такая норма заложена и в Уставе муниципального образования «Унцукульский район». Это делается для более эффективного решения вопросов местного значения.

Будут вопросы Арулмагомедову С.С. Если нет,ставится на голосование данный проект решения Собрания. Единогласно. Принимается решение Собрания депутатов муниципального района об утверждении изложенного выше положения.

По шестому вопросу повестки дня слушали Асадулаева К.Д., который отметил, что в адрес Собрания депутатов и главы муниципального района обратились начальник отдела культуры администрации района Абдулаев Али Магомедович и работники отдела с ходатайством об увековечении памяти Гасана Магомедовича Магомедова, который трагически погиб. Будучи долгое время руководителем Управления культуры района, Магомедов Гасан Магомедович внес значительный вклад в развитие и сохранение традиционной культуры района и республики. Очень длинный послужной список покойного Магомедова Гасана Магомедовича.

Есть предложение удовлетворить ходатайство коллектива работников культуры, увековечив память Гасана Магомедовича Магомедова, присвоив его имя Унцукульской  школе искусств и одной улице села Унцукуль.
Единогласно. Принимается решение Собрания депутатов муниципального района об увековечении памяти Гасана Магомедовича Магомедова.

Вопросы, включенные в повестку дня заседания Собрания, рассмотрены, приняты соответствующие решения. Прежде чем объявить заседание Собрания закрытой, хочу поблагодарить всех за участие и внимание в работе. Есть желающие выступить, у кого будут вопросы.

Выступил Магомедов Абдурахман Джамалудинович- глава сельского поселения «сельсовет Араканский», который обращаясь к депутатам сказал, что он пришел в район в 1998 году, по просьбе джамаата села Араканы  и стал главой сельского поселения. Работал достойно, встречались трудности, но,  тем не менее, с помощью джамаата села, руководства района проделал посильную работу по решению вопросов местного значения.
Срок полномочий глав сельских и городского поселений  кончается в декабре сего года, среди  действующих глав поселений имеются,  наверное, и желающие заново ставит свои кандидатуры и придти во власть, что он не собирается, с учетом своего возраста.  Депутатам на местах нужно делать правильный выбор, должны быть заинтересованы,  чтобы на местах, во главе муниципалитетов были люди слова и дела, образованные, понимающие настолько многогранна деятельность органов местного самоуправления.
С добрыми пожеланиями Магомедов А.Д. завершил свое выступление.

Асадулаев К.Д. поблагодарил за выступление и напутствие Магомедова А.Д.


На этом заседание Собрания депутатов считаю закрытым, сказал Асадулаев К.Д.


Все принятые решения Собрания депутатов по вопросам, включенным в повестку дня настоящего заседания, прилагаются к протоколу заседания. 






Председатель Собрания                                                        К.Асадулаев
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