                                        Протокол №7
    заседания Собрания депутатов муниципального   района 

      «Унцукульский  район», шестого созыва   

                                                                                от 3 марта  2016  года

Председательствующий - председатель Собрания депутатов муниципального района «Унцукульский район» Асадулаев Казим Джамалович

                                  Уважаемые депутаты!

                             Уважаемые приглашенные!     

 Всего депутатов Собрания –   27.

 Присутствуют                        - 24
 Приглашенные                       - 45
 Кворум обеспечен.

         Есть предложение открыть   заседание Собрания депутатов шестого созыва. Какие будут предложения?  Начать работу?

         Итак, считается открытым  очередное заседание Собрания депутатов района.

                         На  повестке дня у нас следующие вопросы:

1. Обсуждение  Послания Главы Республики Дагестан Р.Г. Абдулатипова Народному Собранию Республики Дагестан.
2. Об отчете Главы района об итогах социально-экономического развития района за 2015 год и задачах на 2016 год.

3. Об итогах работы Отдела МВД России по Унцукульскому району за 2015 год.

4. Об образовании Комиссии по делам несовершеннолетних муниципального района «Унцукульский район».
5. Об утверждении Положения о постоянных комиссиях Собрания депутатов муниципального района «Унцукульский район».

6. Об утверждении Положения о проведении отчетов  депутатов Собрания муниципального района «Унцукульский район» перед избирателями.

Какие будут вопросы по повестке дня заседания?

Предложения, замечания, есть у депутатов вопросы для включения в повестку дня. Если нет, есть предложение утвердить повестку дня заседания.
Принимается.

          По первому вопросу слушали главу МР «Унцукульский район» Нурмагомедова И.М., который  вкратце ознакомил присутствующих с основными тезисами Послания Главы Республики Дагестан Рамазана Гаджимурадовича Абдулатипова Народному Собранию Республики Дагестан, основным  программным документом, в котором определены основные приоритеты социально-экономического, культурного, духовного развития Республики Дагестан на ближайшую и долгосрочную перспективу. Рассказал о деятельности администрации района по всем направлениям, об успехах и недочетах в работе. Сделал акцент на том, что необходимо активизировать деятельность всех органов местного самоуправления, учреждений, организаций, общественных организаций, духовенства по реализации Послания Главы Республики Дагестан. Обращаясь к присутствующим, призвал поддержать всецело и одобрить Послание Главы Республики Дагестан Абдулатипова Р.Г. Народному Собранию Республики Дагестан.
        Выступившие депутаты Магомедалиев А., Магомедов М.Л., Гамзатова С. , Сайфулаев Н. и другие отметили, что одобряют курс политики, проводимой Главой РД Р.Г.Абдулатиповым по оздоровлению дагестанского общества, по борьбе с терроризмом и экстремизмом, по развитию Республики Дагестан.

       Собранием депутатов муниципального района путем голосования единогласно принято решение по данному вопросу, которое прилагается к протоколу.

        По второму вопросу слушали главу МР «Унцукульский район» Нурмагомедова И.М., который выступил с отчетом об итогах социально-экономического развития района за 2015 год и задачах на 2016 год.

(Отчет прилагается).

        Мы слушали отчет главы района Нурмагомедова И.М., какие будут к нему вопросы, есть желающие выступить?

       Нурмагомедов И.М.   нам  четко рассказал,  какую работу проделала администрация района по решению вопросов местного значения и отдельных государственных полномочий, которыми наделены органы местного самоуправления федеральным и республиканским законодательством в 2015 году, четко обозначил мероприятия на текущий год, основные мероприятия по приоритетным проектам  развития Республики Дагестан в МО «Унцукульский район» за 2015 год. 
      Комплексно нужно подходить к решению вопросов местного значения, в тесном взаимодействии со всеми органами местного самоуправления и государственной власти, учреждениями, организациями, находящимися на территории нашего района, мы должны идти к цели, чтобы благосостояние и жизнь наших избирателей в корне поменялась в лучшую сторону.

     Есть желающие выступить, вопросы, замечания, предложения.

     Если нет, есть предложение признать деятельность главы района Нурмагомедова И.М. по итогам деятельности администрации района, его структурных подразделений  признать удовлетворительной. Также одобрить мероприятия, направленные на дальнейшее социально-экономическое развитие района, на привлечение инвестиций в экономику района, на улучшение благосостояния населения района и на выполнение приоритетных проектов  развития Республики Дагестан в Унцукульском районе на 2016 год.
     Если согласны с моим предложением,  прошу голосовать.

     Принимается.

     Собранием депутатов  единогласно принимается решение по отчету главы муниципального района за 2015 год, которое прилагается к настоящему протоколу.
       По третьему вопросу  слушали начальника отдела МВД России по Унцукульскому району  майора  милиции  Магомедова М.Б.,который Б. отметил, что анализ криминогенной ситуации в районе показывает, что за отчетный период наблюдается рост зарегистрированных преступлений, что за 12 месяцев 2015 года зарегистрировано -332 (АППГ -325) преступлений, из них тяжких и  особо тяжких  114 (74), раскрыты 297 преступлений (243).
Процент раскрываемости  по району составляет 82,0% (АППГ – 86,2 %), по республике 81,5 %.

        Также Магомедов М.Б. в своем отчете подробно  рассказал о деятельности работы всех служб отдела. Отметил также, что действия полиции  будут и в дальнейшем направлены на более эффективную и действенную работу по противодействию терроризму и экстремизму, розыску лиц, разыскиваемых за совершение тяжких и особо тяжких преступлений, предупреждению преступлений и профилактике правонарушений.
        Текст подробного выступления начальника отдела Магомедова М.Б. по отчету о проделанной работе отделом за 2015 год прилагается к протоколу , кто хочет более детально ознакомиться с данным документом можете обращаться в Собрание депутатов- Магомедалиевой А.М.

        Выступивший глава администрации района Нурмагомедов И.М. отметил, что видно отдел работал слаженно, но, тем не менее, нельзя останавливаться на достигнутом. Органы местного самоуправления тоже должны серьезно подходить к этим вопросам,  потому что это один из важных вопросов, который отнесен законодательством к вопросам местного значения и поселений.
         В тесном взаимодействии с правоохранительными органами, органами местного самоуправления на местах, с участием  духовенства и авторитетных, влиятельных людей должна  проводиться   профилактическая  разъяснительная работа, направленная на противодействие экстремизму и терроризму в районе. Этот вопрос  самый важный. Антитеррористическая комиссия района тоже работает над этим, необходимо, чтобы рабочие группы работали с выездом на места, чтобы и главы поселений, депутаты, все сознательное население встало на путь очищения района от всего негативного. У нас есть для этого возможности. Нас к этому призывает и глава Республики Дагестан Р.Г.Абдулатипов. 
      Есть желающие выступить, вопросы, ответы.

     Представителями  поселений Гимры, Балахани, Аракани были подняты вопросы о незаконных действиях правоохранительных органов. Были случаи без повода задержания жителей данных поселений в городах республики, постановки их на оперативный учет, ни в чем неповинных людей  имеется ввиду,   оказания помощи и содействия снятия таких лиц с учета, не создавать им проблемы на пустом месте по передвижению на территории республики.

     Магомедовым М.Б. были даны соответствующие ответы на возникшие вопросы.

     Итак, уважаемые депутаты, вы получили достоверную информацию о деятельности нашей полиции, разговор получился открытый, непринужденный, есть над чем работать и правоохранительным органам, и главам поселений.

     Есть предложение  принять к сведению отчет начальника отдела МВД России по Унцукульскому району о деятельности отдела за 2015 год.

      Принимается.

Единогласно Собранием депутатов принимается решение по отчету начальника отдела Магомедова М.Б., которое прилагается к настоящему протоколу.

       По четвертому вопросу слушали Магомедалиеву А.М., которая сказала, что от администрации района получен проект решения Собрания депутатов об образовании Комиссии по делам несовершеннолетних муниципального района «Унцукульский район». В соответствии с Законом Республики Дагестан «О комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав», образование данной комиссии  отнесено к полномочиям  Собрания депутатов района. Необходимо в этом же решении определить срок полномочий указанной выше комиссии - это пять лет со дня ее формирования.
В связи с принятием данного решения Собранию депутатов необходимо признать утратившим силу решение Собрания депутатов района от 18.04.2015 года за №147.
    Есть предложение образовать комиссию по делам несовершеннолетних муниципального района в составе 9 человек.
        Единогласно путем голосования Собранием депутатов принято решение об образовании Комиссии по делам несовершеннолетних  муниципального района, которое прилагается к настоящему протоколу.

       По пятому и шестому вопросам слушали Магомедалиеву А.М., которая отметила, что в развитие норм Устава района и Регламента работы Собрания депутатов района необходимо создать соответствующую нормативно-правовую базу, чтобы депутаты руководствовались при выполнении своих полномочий и обязанностей. При Собрании созданы пять постоянных комиссий  в целях предварительного рассмотрения и подготовки вопросов, относящихся к компетенции Собрания депутатов района, выработки решений Собрания и конкретных мероприятий по предметам ведения Собрания. 
Раз депутаты ответственны перед избирателями и подотчетны им, они должны хотя бы один раз в год отчитаться в целях получения избирателями информации  о результатах деятельности депутата и Собрания, критической оценки этих результатов, высказывания предложений по совершенствованию работы депутата и представительного органа в целом. Проекты эти были согласованы с прокурором района Хайчилаевым Г.А., который периодически помогает деятельности Собрания, используя свою правотворческую инициативу, не раз Собранием депутатов  приняты решения Собрания по проектам, который  представил Гаджи Абакарович.
     Будут вопросы Магомедалиевой А.М.

Если нет, ставится на голосование оба вопроса, так как они взаимосвязаны.

Принимается.

Собранием депутатов района единогласно приняты решения Собрания об утверждении положений о постоянных комиссиях Собрания депутатов района и о проведении отчетов депутатов Собрания, которые прилагаются к настоящему протоколу.

       Уважаемые депутаты и приглашенные, на этом повестка дня  работы заседания Собрания депутатов района исчерпана, все вопросы рассмотрены, приняты по ним соответствующие решения. Благодарю всех за участие и внимание в работе представительного органа района.

Председатель Собрания                                                      К.Асадулаев
