                                                       Протокол 
   публичных слушаний по Проекту бюджета муниципального образования
   «Унцукульский район» на 2020 год и плановый период 2021-2022 годов.


                                                                                        26 декабря 2019 года
   пос.Шамилькала

   Присутствуют - 41 чел.

                                        Председательствующий: 

Юсупов Магомед Баширович -  председатель Собрания  депутатов                   муниципального образования «Унцукульский  район».

                                                                     Повестка дня:

1. О проекте решения Собрания депутатов МО «Унцукульский район» «О бюджете муниципального образования «Унцукульский район» на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов».


Юсупов М.Б.- председатель Собрания депутатов района, открывая публичные слушания,   пояснил, что на внеочередном заседании Собрания депутатов  района  12 декабря 2019 года   был принят к рассмотрению и утверждению  Проект бюджета муниципального образования «Унцукульский район» на  2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов.

Собрание депутатов  выступил инициатором проведения публичных слушаний по данному вопросу и назначил их на 26 декабря  2019 года, также была создана комиссия по их проведению. Проект бюджета был размещен на официальном  сайте администрации района  и  опубликован  на страницах  районной газеты «Садовод» 12 декабря 2019 года  №51. Население ознакомлено с проектом этого нормативно-правового акта.

Проведение публичных слушаний является одним из инструментов обеспечения прозрачности и публичности бюджета и бюджетного процесса для общественности и населения. Жители района, являясь налогоплательщиками, вправе знать, как формируется бюджет,  насколько эффективно он используется, каковы его параметры и направленность, а также внести замечания и предложения по направлениям расходования бюджетных средств.

Юсупов М.Б предоставил слово для доклада «О Проекте  бюджета муниципального образования «Унцукульский  район» на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов»   начальнику  отдела  финансов администрации района Шамсудинову Ж.М.

Слушали:
 Шамсудинова Ж.М. -  начальника отдела финансов  администрации МО «Унцукульский район», который  озвучил основные характеристики районного бюджета на 2020 год и плановый период 2021-2022 годов, 
в частности:
Прогнозируемый общий объем доходов районного бюджета на 2020 год в сумме 795059,321 тыс.руб, в том числе общий объем межбюджетных трансфертов, получаемых из республиканского бюджета в сумме 703349,621 тыс.руб, в том числе:  субвенция из регионального фонда компенсаций на исполнение полномочий по расчету и предоставлению дотации поселениям, входящим в состав муниципального района – 54338,0 тыс.руб.;
Общий объем расходов районного бюджета на 2020 год в сумме 795059,321 тыс.руб, в том числе объем бюджетных ассигнований на исполнение публичных нормативных обязательств – 6365,4 тыс.руб.;
Верхний предел муниципального долга МО «Унцукульский район» на 1 января 2020 года в сумме 24700,0 тыс.руб.
Предельный объем расходов на обслуживание муниципального долга на 2020 год- 24,7 тыс.рублей.
Также Шамсудинов остановился на основных характеристиках районного бюджета на 2021 и 2022 годы.
[bookmark: _GoBack]Данный Проект бюджета района на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов составлен и подготовлен в соответствии с представленными Министерством финансов Республики Дагестан расчетными показателями и руководствуясь Положением о бюджетном процессе в муниципальном образовании «Унцукульский район», до рассмотрения во втором чтении Собранием депутатов муниципального района  эти цифры будут меняться, подробно по разделам, по подразделам, по статьям дать информацию  нет надобности ,  поскольку Проект бюджета района  был размещен на официальном сайте администрации района и опубликован на страницах районной газеты «Садовод». Если будут какие вопросы,  или предложения,  я в вашем внимании, отметил Шамсудинов Ж.М.

Выступившие: Магомедалиев Л.М., Газиев М.М., Гамзатов Г.М. Ахмедханов Г.М., Абдулаев Г.М., Расулов А.Р., Юсупов М.Б. озвучили  о необходимости заложения дополнительно  средств в бюджете для решения  определенных вопросов в системе образования, а именно средства на выплату командировочных расходов  , на стимулирующие выплаты педагогам, для оборудования школ специальными средствами (стрелкового тира, полосы препятствий)  для обучения школьников начальным знаниям по основам военной службы, о необходимости приобретения оргтехники для отдела образования, на подготовку и проведение  муниципальных выборов в 2020 году- выборов депутатов представительных органов сельских поселений:Харачи, Кахабросо, Цатаних и Иштибури,  на  выплату и перерасчет  ежемесячной доплаты к пенсии лицам, замещавшим  муниципальные должности, и пенсии за выслугу лет лицам, замещавшим  должности муниципальной службы в органах местного самоуправления МО «Унцукульский район» , на содержание Зонального Центра военно-патриотического воспитания и подготовки  граждан к военной службе в МО «Унцукульский район», созданного  на базе МКУ «Центр дополнительного образования детей» в пос.Шамилькала.
Траты, не предусмотренные бюджетом неизбежны, все предвидеть невозможно, ситуации бывают разные,  особенно в поселениях  очень большой объем работ, который невозможно выполнить за скудный бюджет, нельзя ли заложить определенную сумму на непредвиденные расходы, отмечали выступавшие.

Заслушав информацию начальника отдела финансов Шамсудинова Ж.М. и участников     публичных слушаний
РЕШИЛИ:

 1. Одобрить Проект бюджета муниципального образования «Унцукульский район» на 2020 год  и на плановый период 2021 и 2022 годов с учетом внесенных участниками публичных слушаний предложений и замечаний. 

2. Рекомендовать Собранию  депутатов муниципального района  «Унцукульский район » принять   Бюджет  муниципального образования «Унцукульский район» на 2020 год и плановый период 2021-2022 годов во втором чтении. 

3.Опубликовать протокол публичных слушаний по Проекту бюджета МО «Унцукульский район» на 2020 год и плановый период 2021-2022 годов и заключение к нему на страницах районной газеты «Садовод» и разместить на официальном сайте администрации МО «Унцукульский район» в разделе «Собрание депутатов района».



Председательствующий                                                 М.Юсупов

Секретарь                                                                        А.Магомедова






                                                 ЗАКЛЮЧЕНИЕ
 по результатам публичных слушаний по  обсуждению Проекта бюджета муниципального образования «Унцукульский район»   на 2020 год и плановый период 2021-2022 годов
                    
  пос. Шамилькала                                                26 декабря 2019 года 
                 
Публичные слушания по обсуждению Проекта бюджета  муниципального образования «Унцукульский район»  на 2020 год и плановый период 2021-2022 годов были проведены по инициативе Собрания депутатов муниципального района «Унцукульский район» на основании решения Собрания депутатов муниципального района от  12 декабря 2019 года №32

                             Присутствовало –   41 человек 
                             Выступило           -  7   человек 
Путем голосования установлено, что Проект бюджета муниципального образования  «Унцукульский район» на 2020 год и плановый период 2021-2022 годов   одобрен единогласно всеми участниками публичных слушаний муниципального образования «Унцукульский район».  

Председательствующий                                                  М.Юсупов
Секретарь                                                                         А.Магомедова
 


