Информация 
о реализации мероприятий государственной программы
Республики Дагестан «Комплексная программа противодействия
идеологии терроризма в Республике Дагестан на 2016 год» 
за 3 квартал 2016 года

В рамках реализации п. 1 программы Мининформом РД были организованы семинары, тренинги по проблемам информационного противодействия экстремизму и терроризму. На площадке молодежного форума «Эффективный муниципалитет» ГБУ РД «ИКЦ» была организована образовательная программа в секции «Механизмы реализации информационной политики».  В рамках секции для сотрудников пресс-служб органов исполнительной власти РД, органов местного самоуправления муниципальных образований РД, правоохранительных органов, журналистов дагестанских СМИ, блогеров проведены семинары «Информационные кампании, как инструменты продвижении социально значимых идей в молодежной среде», «Организация работы пресс-служб и информационных центров»; «Позиционирование в социальных медиа» с обсуждением проблем информационного противодействия идеологии терроризма. Для участников форума проведена деловая игра «Проблемные зоны и точки роста».
Семинары проведены во всех территориальных округах:
-23 августа в ЮТО (г. Дербент);
-24 августа в ГТО (Хунзахский район);
-29 августа в СТО (г. Хасавюрт);
-14 сентября в ЦТО (г. Махачкала).
24 сентября 2016 года на площадке ГБУ РД "Национальная библиотека Республики Дагестан им. Р. Гамзатова" в рамках 5-й Дагестанской книжной ярмарки "Тарки-Тау 2016" был проведен круглый стол "Литература против террора" с участием экспертов, занимающихся проблемами терроризма и экстремизма: вице-президента АСИ О. В. Филимонова, зам. директора издательства «Звезда» А. И. Чероты (г. Минск, Республика Беларусь), а также соавторов книги «Кавказский экспресс» А. Торопцева (Москва), И. Ильина (Москва), Б. Войцеховского (Москва).
Расширен состав группы журналистов СМИ Республики Дагестан, экспертов, блогеров, специализирующихся по проблематике экстремизма и терроризма. Разработана анкета социсследования с целью определения тематики антитеррористического контента, включающего ответы на основные злободневные вопросы, интересующие молодежь. Анкета согласована с АТК в РД.
25-26 августа  в рамках форума «РИФ-Кавказ-2016» проведен первый этап Межрегиональной научно-практической конференции по вопросам информационного противодействия идеологии экстремизма и терроризма. 25 августа состоялась дискуссия по пакету Яровой с участием В. Коровина (Центр геополитических экспертиз, Комиссия по гармонизации межнациональных и межрелигиозных отношений ОП РФ), Н. Макеевой (Комиссия по развитию информационного сообщества, СМИ и массовых коммуникаций ОП РФ), Н. Захаровой (НП «Мониторинговый центр по выявлению опасного и запрещенного законодательством контента»), И. Засурского (МГУ, факультет журналистики, завкафедрой). 26 августа проведен семинар «Интернет как  инструмент психологических манипуляций. «От like до вербовки», ведущая М. Потапова, директор по развитию ООО «Центра социально-психологической помощи».
На конкурс грантов, объявленный Мининформом РД, поступило 32 заявки. Проведена оценка поступивших проектов для определения грантополучателей.
По заказу Мининформа РД ООО «Форпост Юг Медиа» подготовлены выпуски телепрограмм «Крупным планом» (эфир на РГВК «Дагестан» 28.06.16), «Веб-обзор» (27.06.16), «Город молодых» (01.07.16), направленные на профилактику экстремизма и терроризма. На телеканале РГВК «Дагестан» 15.08.16 вышли в эфир передача «Дневник третьего международного межрелигиозного форума»; 26.08.16 - «Традиции куначества как способ укрепления единства и добрососедских отношений между народами Дагестана». 28 сентября в передаче «Человек и право»  на РГВК «Дагестан» принял участие заместитель председателя Дагкомрелигии Р.Г.Гаджиев. В печатных СМИ размещено более 70 материалов антитеррористической тематики. Во всех республиканских СМИ размещены публикации о Герое России М. Нурбагандове, освещены мероприятия в рамках месячника «Дагестанцы против терроризма - Родина дороже», акция «Работайте, братья!», проведенная Мининформом РД.
На телеканале РГВК «Дагестан» создано 2 ролика с участием спортсменов, призывающих к мирной жизни, создан документальный фильм «Неизвестные герои необъявленной войны». Фильм вышел в эфир 23.09.2016г.
В печатных и электронных СМИ более 200 материалов, направленных на укрепление единства и добрососедства народов Дагестана, пропаганду среди населения ценностей гражданского общества, основ светского государства, свободы совести, религиозной и национальной толерантности.
В августе 2016 г. в редакции газеты «Елдаш» проведен круглый стол на тему «Условия для формирования нового гражданского общества». В сентябре – круглый стол на тему «Дагестан. С момента распада СССР – 25 лет (нации и социум в условиях демократизации)». Участники: зав. лабораторией Института проблем геотермии ДНЦ РАН, доктор технических наук И. Абдулагатов; худ. руководитель и главный режиссер Русского драматического театра, засл. деятель искусств РФ С. Тулпаров; ученый-исследователь, кандидат искусствоведения М. Коркмасова; директор Буйнакского районного центра развития одаренных детей, почетный работник общего образования РФ А. Залимханова; эксперт по общественно-политическим отношениям Х. Алханаджиев; к.э.н., эксперт по инвестиционному законодательству Р. Бейбулатов. 
В СМИ освещен Горный форум, прошедший в Махачкале 26-29 июля 2016 года. Организовано информационное сопровождение Международной научно-практической богословской конференции, прошедшей в Доме дружбы в Махачкале 2 августа 2016 г., Научно-практической конференции «Развитие и становление гражданского общества Дагестана», прошедшей 29 сентября в конференц-зале Махачкалинского центра повышения квалификации, III Международного межрелигиозного молодежного форума, ориентированного на укрепление межнационального и межрелигиозного согласия в молодежной среде и др.
3 сентября в республике широко отметили День солидарности в борьбе с терроризмом. К этой дате были приурочены многие публикации и сюжеты республиканских СМИ.
В рамках проекта «Наша партия – Дагестан!», проходившего по инициативе Главы РД с 6 по 16 сентября, в целях информационного сопровождения избирательных кампаний 2016 года, агитации населения к реализации своего избирательного права по городам и районам Дагестана выезжал «агитационный десант», участники которого пропагандировали исполнение жителями своего гражданского долга – участия в голосовании. В состав агитдесанта вошли руководители и журналисты ведущих республиканских СМИ во главе с министром печати и информации РД Б.М. Токболатовой. Акция «Наша партия – Дагестан!» получила широкое освещение во всех республиканских СМИ.
Изготовлены стикеры «Работайте, братья» для проведения антитеррористической информационно-просветительской акции. Министерством по делам молодежи разработаны 4 вида буклетов по теме недопущения участия молодежи в вооруженных конфликтах на территории других государств. 
В целях повышения эффективности механизма блокировки противоправного контента в информационном пространстве Мининформом РД проведено совещание «Выработка мер по совершенствованию организации информационного обмена между заинтересованными министерствами и ведомствами при принятии решений об ограничении доступа к средствам массовой информации и ресурсам информационно-коммуникационной сети Интернет, распространяющим материалы, содержащие публичные призывы к осуществлению террористической деятельности или публично оправдывающие терроризм». В соответствии с протоколом совещания от 17.08.2016 г. при обнаружении в ходе мониторинга включенных в Федеральный список экстремистских материалов (реестр Минюста России), находящихся в свободном доступе в сети Интернет, а также в случае выявления материалов, имеющих признаки призыва к осуществлению экстремистской деятельности, не включенных в указанный реестр, Мининформ РД информирует Прокуратуру РД. Копии данных материалов направляются в УФСБ России по РД, МВД РФ по РД для принятия мер по привлечению к административной или уголовной ответственности лиц, причастных к распространению экстремистских материалов.
За 3 квартал текущего года в результате мониторинга в сети Интернет в свободном доступе обнаружены и направлены в компетентные органы материалы в количестве 223 шт., требующие более детального изучения и оценки для принятия мер в соответствии с российским законодательством. Всего с начала года выявлено 472 материала, имеющих признаки экстремизма. Материалы  направлены в соответствующие правоохранительные органы для принятия мер по ограничению доступа в соответствии с российским законодательством.
Материалы антитеррористической направленности размещены также на официальном электронном ресурсе «Дагестанской правды» (спецрубрики «За мирный Дагестан», «Антитеррор») и в аккаунтах в соцсетях:
https://www.facebook.com/dagpravdaru/
https://twitter.com/dagpravdaru
https://www.instagram.com/dagpravda.ru/
По информации Минмолодежи РД, создана социальная страница в сети интернет https://www.facebook.com/conceptualdagestan/,  выложено более 25 видеороликов антитеррористического антиэкстремистского содержания.
По информации Минкультуры РД размещено 93 публикации в соцсетях Instagram, Facebook, BK, Twitter, 16 публикаций на сайте Минкультуры РД, 41 публикация – на сайтах подведомственных учреждений культуры, 12 публикаций на порталах информационных агентств сети Интернет: РИА Дагестан, skfo.ru , БЕЗ ФОРМАТА.РУ.
Министерством образования и науки РД изданы и распространены: 
- образовательный проект «Многонациональная Россия – многонациональный Дагестан» подготовлен на основе мультимедийного издания «Мы – российский народ. Дагестан многонациональный» для ведения факультативных занятий в старших классах образовательных организаций Республики Дагестан (тираж 22000 экз.);
  - методическое пособие «Рекомендации по вопросам правового регулирования организации деятельности по профилактике терроризма в образовательных организациях» (4500 экз.);
 - программа курса «Гражданское население в противодействии распространению идеологии терроризма» (для студентов СПО и вузов) (тираж 500 экз.).
С 1 по 3 сентября 2015 года во всех образовательных учреждениях с привлечением общественности, представителей духовенства, ОВД, МВД по РД, СМИ, деятелей культуры, спорта и т.д. проведены торжественные линейки, открытые уроки памяти и скорби, классные часы «Эхо Бесланской печали», круглые столы «Что мы знаем о терроризме?», «Мы за мир во всем мире», презентации с использованием компьютерных технологий, просмотры фильмов антитеррористической направленности, беседы с родителями учащихся на родительских собраниях «Чему должны научить детей родители в случаях возникновения опасных ситуаций?», «Терроризм. Основные меры предосторожности», ознакомление с Памяткой (рекомендации) по организации профилактической работы в сети Интернет.
В вузах и ссузах читается цикл профилактических лекционных занятий, направленных на предупреждение случаев выезда учащихся за пределы РФ для участия в деятельности международных террористических организаций, в 4 вузах (ДГТУ; ДГМА; ДГУНХ; ДГАУ) внедрена программа «Гражданское население в противодействии распространению идеологии терроризма». Количество слушателей, прошедших обучение составляет более 11 тыс. студентов 1-4 курсов.
Главам муниципальных районов и городских округов и руководителям муниципальных органов управления образованием направлены методические рекомендации о мерах по недопущению назначения в число руководителей и преподавательского состава образовательных организаций лиц, в отношении которых имеются сведения о приверженности деструктивной идеологии и радикальным религиозным течениям. Проведены семинары по данному вопросу.
Во всех образовательных организациях проведена проверка на соответствие подбора и назначения педагогических и руководящих кадров. Соответствие подбора и назначения педагогических кадров в республике на 1 сентября 2016г. составило 100%. 
Во всех образовательных учреждениях применяются:
- методические рекомендации по внедрению программ психолого-педагогического сопровождения детей из семей участников религиозно-экстремистских объединений и псевдорелизиозных сект деструктивной направленности;
- методические рекомендации для педагогических работников по профилактике проявлений терроризма и экстремизма в образовательных организациях;
- презентация «Готовность педагога к формированию культуры межнационального общения в современной поликультурной образовательной среде: проблемы, возможные пути их решения";
- презентация «Формирование устойчивого неприятия идеологии экстремизма в молодежной среде»;
- презентация «Межличностные взаимоотношения родителей и подростков в аспекте антитеррористической идеологии»;
- презентация «Основные группы риска для вовлечения в экстремистскую и террористическую деятельность и их социально-психологическая классификация». 
Информация о внедрении в  учебный процесс образовательных организаций учебных материалов, раскрывающих преступную сущность идеологии терроризма, представлена за 3 квартал 2016г. всеми образовательными организациями республики.
По итогам мониторинга сайтов образовательных организаций за 3 квартал 2016г. на всех проверенных сайтах размещена информация для родителей и обучающихся по противодействию идеологии экстремизма и терроризма.
10-11 сентября 2016 г. на базе Дворца спорта им. Г. Гамидова города Хасавюрта проведен Всероссийский фестиваль спортивных единоборств среди обучающихся образовательных учреждений Северо-Кавказского федерального округа, приуроченный ко Дню единства народов Дагестана и памяти Героя России Адильгирея Магомедтагирова.  Участниками фестиваля по таким видам спорта, как дзюдо, вольная и греко-римская борьба, стали более 300 юношей. В фестивале приняли участие команды РД (Махачкала, Кизляр, Каспийск, Хасавюрт, Кизилюрт, Дербент, Хасавюртовский, Кизлярский, Новолакский районы), сборные команды из Чеченской Республики, Кабардино-Балкарской и Черкесской Республик, Республик Ингушетия и Калмыкия. По итогам соревнований первое место заняла команда из Кизилюрта, второе – из Хасавюрта, третье место заняла команда из Чеченской Республики.
В образовательных учреждениях проводится курс «Основы религиозных культур и светской этики». В 2016/2017 учебном году выбраны модули: «Основы мировых религиозных культур» - 15210 учащихся, «Основы светской этики» - 7890 учащихся, «Основы православной культуры» - 0 учащихся, «Основы исламской культуры» - 14498 учащихся (количество учащихся 4 классов – 37598 чел.). 
С 1 сентября 2016 г. в образовательных организациях внедрен образовательный проект факультативных занятий «Многонациональная Россия – многонациональный Дагестан» (тираж 22000 экз.).
Министерством по национальной политике РД ведется работа по разработке методических рекомендаций для муниципальных образований Республики Дагестан по проблемам эффективного противодействия идеологии терроризма.
23 сентября в селении Ашильта Унцукульского проведен слет «Куначество как инструмент против идеологии терроризма и экстремизма». В рамках слета проведена третья Всероссийская научно-практическая конференция «Молодежь за патриотизм и межнациональное согласие», круглый стол «Нет терроризму и экстремизму».
Министерством по делам молодежи РД при поддержке Минобрнауки РД и Мининформа РД в июле 2016 г. в местности Алитала Буйнакского района  (ГБУ РД Детский оздоровительный лагерь «Костер») в рамках Конгресса детских и подростковых общественных объединений проведены медиадни по информационной безопасности. 
Ведутся переговоры с ЦРО «Международная Исламская миссия» о проведении совместного межрегионального молодежного семинара для специалистов в сфере профилактики экстремизма в молодежной среде на базе Пятигорского лингвистического университета. Разработан проект программы проведения семинара.
Для  специалистов по работе с молодежью из числа сотрудников органов по делам молодежи, многофункциональных молодежных центров, молодежных администраций, молодежных парламентов, аппаратов антитеррористических комиссий в муниципальных образованиях РД, имамов мечетей, руководителей религиозных общин, активистов молодежных и детских общественных объединений состоялись семинары  по курсу «Профилактика экстремизма в молодежной среде» в территориальных округах: 23.08.2016 г. в  Южном территориальном округе в г. Дербенте (70 чел.), 24.08.2016 в Горном территориальном округе в с. Хунзах (60 чел.), 29.08.2016 г. в Северном территориальном округе в г. Хасавюрт (80 чел.), 14.09.2016 г. в Центральном  территориальном округе в г. Махачкале (70 чел.).
Продолжается реализация просветительского проекта «Мирный Дагестан». Семинары проведены:
20 июля 2016 г.  в МО «Буйнакский район» в  детском лагере «Костер» с охватом 60 детей.
28 июля 2016 г. в МО «Цунтинский район»  с охватом 100 человек. 
 23 августа 2016 г. в МО «город Дербент». На семинаре присутствовала активная молодежь города, представляющая общественные организации, СМИ и органы местного самоуправления. Охват 100 человек. 
 24 августа 2016 г. в МО «Хунзахский район». Охват 80 человек.
14 сентября 2016 г. в г. Махачкале проведен семинар для специалистов по работе с молодежью Центрального территориального округа РД. Общее количество присутствовавших составило 50 человек. 
16 августа 2016 г. в Пятигорске на Всероссийском молодежном форуме «Машук 2016» проведена альтернативная площадка «Мирный Дагестан». На мероприятии присутствовали 200 представителей всех субъектов СКФО.  
3 сентября 2016 г. Минмолодёжи РД в рамках клуба «Фронтовой кинотеатр» для 70 студентов первого курса на историческом факультете ДГУ организован показ документального фильма «ИГИЛ. Восточный капкан», подготовленного сотрудниками министерства. Сразу после трансляции фильма состоялась дискуссия между студентами и организаторами показа. 9 сентября 2016 года фильм показан студентам факультета права ДГПУ. Организаторами мероприятия также проведено социологическое исследование на тему сирийского конфликта. 
5 сентября 2016 года сотрудник Минмолодежи РД прочитал лекцию перед студентами ДГУНХ на тему «Причины радикализации молодежи и пути ее преодоления». Проведен семинар на тему «ИнтернетБЕЗопасности» на факультете психологии ДГУ. 
8 сентября в здании Республиканского политехнического колледжа сотрудниками Минмолодежи РД проведена встреча со студентами первого курса. Показан документальный фильм «По ту сторону тьмы», разоблачающий идеологию террористической организации ИГИЛ, запрещенной на территории России. Проведен тренинг со студентами на тему «ИнтернетБЕЗопасности», розданы буклеты «Как создать надежный пароль».
Курсы по историко-культурному наследию и возрождению традиционных этических норм поведения молодежи и подростков в обществе "Кодекс чести горца" проведены 14 сентября в Республиканском автомобильно-дорожном колледже (охват 150 чел.), 20 сентября 2016 год – в Дагестанском государственном аграрном университете (охват 50 чел.), 6 сентября 2016 года – в Северо-Кавказском институте Всероссийского государственного университета юстиции (охват 100 чел.).
Комитетом по свободе совести, взаимодействию с религиозными организациями РД в рамках поддержки деятельности общественно-политических, некоммерческих организаций и движений, занимающихся проблемами противодействия идеологии  экстремизма и терроризма оказана помощь Исламскому институту имени имама Шамиля (г.Кизилюрт) для организации летнего лагеря «Юный патриот» для детей-сирот и детей из неполных и малоимущих семей.
В рамках поддержки преподавания русского языка, естественных и гуманитарных учебных дисциплин в исламских образовательных учебных заведениях оказана помощь:
- учреждению профессионального религиозного образования (духовное образовательное учреждение) «Медресе имени имама Навави» (Кизлярский район, с.Ново-Серебряковка); 
- негосударственному исламскому образовательному учреждению среднего профессионального религиозного образования (духовно образовательное учреждение) медресе имени имама АН-НАВАВИ (Карабудахкентский район, с.Губден); 
- профессиональной духовной исламской образовательной религиозной организаций «Медресе имени Али Гаджи Акушинского» (Акушинский район, с.Акуша).
С 29 июля по 3 августа т.г. в республике был проведен III Международный межрелигиозный молодежный форум. Участниками форума стали молодые люди в возрасте от 16 до 30 лет, представляющие православие, ислам и иудаизм, прибывшие из республик СКФО, других регионов России, Азербайджана, Абхазии. Количество участников форума составило около 200 человек. В рамках форума состоялись дискуссионные площадки, VIP-лекции, тренинги, круглый стол, брейн-ринг, спортивные состязания и другие мероприятия, направленные на воспитание молодежи в духе патриотизма, гражданственности и гуманизма.
2 августа 2016 г. в г. Махачкале проведена Международная научно-практическая богословская конференция «Возрождение традиционного духовного наследия российских мусульман: вызовы, проблемы и перспективы». Мероприятие организовано Дагкомрелигией, Муфтиятом РД, Фондом поддержки исламской культуры, науки и образования при содействии Духовного управления мусульман Москвы и Центрального региона, Координационного центра мусульман Северного Кавказа, Муфтията Республики Татарстан, Общественной палата РФ, Института востоковедения РАН. В работе конференции участвовали представители духовных управлений мусульман республик СКФО, Республики Крым, Ханты-Мансийского автономного округа-Югры, муфтии Москвы, Санкт-Петербурга, Новосибирска, Кемеровской области и других регионов России, а также стран ближнего зарубежья.
Министерством культуры РД 26 сентября на летней площадке Даггосфилармонии проведен первый этап фестиваля современного искусства «Молодежь против террора».
Республиканский кинофестиваль «Мирный Дагестан» состоялся с 28 по 30 августа в малом зале Русского театра. Было представлено 20 документальных фильмов хронометражем от 26 до 52 минут. Конкурсную программу фестиваля оценивало компетентное жюри (5 чел.) в 3-х номинациях (режиссерская, операторская и авторская работа). Победители, занявшие 1,2, и 3 места в каждой номинации, получили дипломы и денежные призы.



