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Отчет
об исполнении пунктов Плана по противодействию коррупции в Республике Дагестан на 2018-2020 годы, утвержденный Указом Главы Республики Дагестан от 11.09.2018 №99 администрацией МО «Унцукульский район», сроки которых истекают 2018 году

В целях исполнения пунктов Плана по противодействию коррупции в Республике Дагестан на 2018-2020 годы, утвержденный Указом Главы Республики Дагестан от 11.09.2018 №99, проведены мероприятия по исполнению следующих пунктов:
П.1. – принят План мероприятий по противодействию коррупции администрации муниципального района «Унцукульский район» на 2018-2020 годы, утвержденный постановлением главы МО «Унцукульский район» от 10.10.2018 №132, путем проведения публичных слушаний, опубликования в районной газете «Садовод» (№41 от 03.10.2018), опубликования на официальном сайте администрации МО «Унцукульский район»;
П.3. - Распоряжением главы района создана Межведомственная рабочая группа совместно с работниками правоохранительных органов и МРИ ФНС России №10 по РД по снижению неформальной занятости и легализации «теневой» экономики и заработной платы в районе.
Межведомственная рабочая группа согласно графику утвержденной главой района провела рейдовые мероприятия по выявлению лиц занимающихся предпринимательской деятельностью без регистрации в налоговых органах, а также лиц работающих без оформления трудовых отношений в поселениях района. На 17 декабря2018 года, выявлено 347 чел., из которых поставлено на налоговый учет в качестве ИП, КФХ или ООО 85 ед. и оформлены трудовые договора 252 ед., исполнение плана задания на 2018 год - 92%. Так же проведены встречи с руководителями учреждений,  организаций и крупных предприятий, владельцами автозаправочных станций и крупных супермаркетов района,для проведения разъяснительной работы по недопущению выплаты зарплаты работникам в конвертах, регистрации в налоговых органах и оформления трудовых отношений с работниками и выплаты страховых взносов.
Так же сообщаем, что за 2018 год поставлено на налоговый учет 12 из 13-ти автозаправочных станций функционирующих на территории района.
Межведомственная комиссия, ежемесячно проводит совещания с обсуждением результатов работы рейдовых мероприятий и планирования дальнейшей работы.
Ежедекадно проводится мониторинг работы борьбы с неформальной занятостью, результаты которых представляются в Министерство труда и социального развития РД.
Не маловажное значение имеет в этом деле разъяснение гражданам требований действующего законодательства в этой области, чего их ожидает при получении «теневой зарплаты», когда будут оформлять пенсию и каких социальных гарантий они лишаются, работая неформально.
На официальном сайте администрации района размещена наглядная информация о последствиях серой зарплаты, а также у въезда в районный центр Унцукульского района пос. Шамилькала вывешен баннер о недопустимости серой зарплаты или зарплаты в конвертах.
П.4- граждане, претендующие на муниципальную службу  администрации района  соблюдают все требования предусмотренные законодательством, в частности ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации» от 02.03.2007 №25-ФЗ, Закон Республики Дагестан «О муниципальной службе в Республике Дагестан» от 11.03.2008 №9, ФЗ «О противодействии коррупции» от 25.12.2008 № 273-ФЗ. 
Так, при поступлении на муниципальную службу проверяют соблюдение статей 13,14,15 ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации» от 02.03.2007 №25-ФЗ и закона Республики Дагестан «О муниципальной службе в Республике Дагестан» от 11.03.2008 №9, в частности соблюдение запретов, ограничений муниципальных служащих и представление сведений о доходах, расходах,  об имуществе и обязательствах имущественного характера лицами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы, включенных в соответствующий перечень;
П.5. - муниципальными служащими администрации района в соответствии с Кодексом этики и служебного поведения муниципальных служащих администрации МО «Унцукульский район», утвержденный постановлением главы МО «Унцукульский район» № 63 от 20.06.2017 соблюдают единые принципы профессиональной служебной этики и требований к служебному поведению;
П.8.2. – должностное лицо администрации МО «Унцукульский район» ответственное за профилактику коррупционных и иных правонарушений в отчетном 2018 году не проходил повышение квалификации;
П.8.3. – в связи с прекращением полномочий лица (с устройством на новую работу) ответственного  за профилактику коррупционных и иных правонарушений и до принятия на должность лица ответственного за профилактику коррупционных и иных правонарушений, временно указанные полномочия возложены на главного специалиста по правовым вопросам администрации;
П.8.5.- не внедрены компьютерные программы, разработанные на базе специального программного обеспечения  в целях осуществления мониторинга и автоматизированного анализа сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера;
 П.9. – лицами, замещающими муниципальные должности в МО «Унцукульский район» и должности муниципальной службы в администрации МО «Уцукульский район», соблюдаются запреты, ограничения, требования, предусмотренные ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» от 06.10.2003 №131-ФЗ,  ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации» от 02.03.2007 №25-ФЗ, Закон Республики Дагестан «О муниципальной службе в Республике Дагестан» от 11.03.2008 №9, ФЗ «О противодействии коррупции» от 25.12.2008 № 273-ФЗ и исполняют обязанности, установленные в целях противодействия коррупции;
П.11.- профилактика коррупционных и иных правонарушений является одной из основных направлений в деятельности муниципального образования «Унцукульский район» и в целях повышения эффективности контроля за соблюдением запретов и ограничений лицами, замещающими муниципальные должности и должности муниципальной службы Собранием депутатов Унцукульского муниципального района было принято решение №61 от 01.03.2018 «Об утверждении Положения о порядке представления гражданами, претендующими  на замещение муниципальной должности, должности  муниципальной службы, должности руководителя муниципального учреждения муниципального образования «Унцукульский район» и лицами, замещающими указанные должности сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, порядке их размещения на официальном сайте муниципального образования и представления средствам массовой информации для опубликования и о Перечне должностей, при назначении на которые граждане и при замещении которых лица, замещающие муниципальные должности, должности муниципальной службы, должности  руководителей муниципальных учреждений обязаны представлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах  имущественного характера, доходах своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей» и утверждено ответственное лицо отдела кадров за принятие указанных сведений и предоставления их для опубликования в СМИ;
П.11.1. – в отчетном периоде в администрации МО «Унцукульский район» не было информации о коррупционных проявлениях в деятельности должностных лиц, размещенных в СМИ и содержащейся в поступающих обращениях граждан и юридических лиц;
П.14. – не было обстоятельств совершения коррупционных правонарушений, в связи с чем нет предпринятых мер и  информирование граждан об указанных обстоятельствах и принятых мерах;
П.15. – в результате актуализации коррупционных рисков при осуществлении муниципальных функций и предоставлении муниципальных услуг в перечень должностей лиц обязанных предоставлять сведения о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера внесены дополнения, в частности представлять указанные сведения на основании решения Собрания депутатов Унцукульского муниципального района от 01.03.2018 № 61, если ранее из муниципальных служащих указанные сведения представляли все должности муниципальной службы кроме ведущего специалиста, специалистов 1 и 2 категории, то  решением Собрания депутатов Унцукульского муниципального района от 01.03.2018 № 61представляют и ведущие специалисты администрации района, и включены лица, претендующие и замещающие муниципальные должности в муниципальном районе в соответствие с законом Республики Дагестан «О порядке представления гражданами, претендующими на замещение муниципальной должности в республике Дагестан, должности главы администрации муниципального образования республики Дагестан по контракту, и лицами, замещающими указанные должности, сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и осуществления проверки достоверности и полноты указанных сведений» от 29.12.2017 №109;
П.16. -  решением Собрания депутатов Унцукульского муниципального района №61 от 01.03.2018 «Об утверждении Положения о порядке представления гражданами, претендующими  на замещение муниципальной должности, должности  муниципальной службы, должности руководителя муниципального учреждения муниципального образования «Унцукульский район» и лицами, замещающими указанные должности сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, порядке их размещения на официальном сайте муниципального образования и представления средствам массовой информации для опубликования и о Перечне должностей, при назначении на которые граждане и при замещении которых лица, замещающие муниципальные должности, должности муниципальной службы, должности  руководителей муниципальных учреждений обязаны представлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах  имущественного характера, доходах своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей» введено о необходимости представлять сведения о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера только с использованием программного обеспечения «Справки БК», также на официальном сайте администрации района в разделе «Противодействие коррупции» для скачивания имеется указанная программа.
Все лица указанные в перечне должностей обязанные представлять сведения о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера, представили данные сведения за отчетный 2017 год с использованием программы «Справки БК»;
П.17.1. – ответственное лицо отдела кадров администрации района в случаях предусмотренных законодательством Российской Федерации ознакомливают лиц замещающих муниципальную должность и должность муниципальной службы  с документами своего личного дела;
П.18. – муниципальные служащие администрации района впервые поступившие на муниципальную службу для замещения должностей, включенных перечни должностей, установленные муниципальными нормативными правовыми актами не прошли обучение по образовательным программам в области противодействия коррупции;
П.19. – администрацией района проводит с муниципальными служащими администрации  и с подведомственными учреждениями разъяснительные мероприятия по предупреждению коррупции.
В частности у муниципальных учреждений имеются локальные акты по вопросам профилактики коррупционных и иных правонарушений, коррупционные ящики доверия, общественные посты, годовые планы мероприятий;
П.21. – закупка товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд проводится в соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013 N 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд".
В целях совершенствования контрактной системы в сфере  закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд и приведения  муниципального нормативного акта в соответствие с нормами законодательства контроль над соответствием условий контракта возложено на финансовый отдел администрации района;
П.23. – администрацией района был организован семинар – совещаний с ответственными лицами подведомственных муниципальных учреждений по актуальным вопросам применения законодательства Российской Федерации о противодействия коррупции с должностными лицами, ответственными за профилактику коррупционных и иных правонарушений.

 


Главный специалист 
по правовым вопросам                                                            У.Бартыханова
