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  Когда мы шли в далёкие края, 
"Куда?" – не задавал вопросов я. 
Я спрашивал: "Когда назад вернёмся?" – 
Там оставалась родина моя.  
(Р. Гамзатов)
У каждого человека, несомненно, есть место, которое ему дорого всю жизнь- место, где он родился, вырос, впервые увидел небо, услышал простые и теплые слова, нашел верных друзей. Место, где знаком каждый уголок, где знаешь, что в родном краю, тебя встретят и обогреют. Таким местом для нас, каждого, является наша малая родина. 
    Любовь к родному краю начинается с открытия его природы, его истории, его культуры. Чем глубже мы вбираем в себя все это, тем сильнее чувствуем себя частицей этой земли. А без любви к  «малой родине», к тем местам, где человек родился и вырос, без любви к природе и культуре своего края немыслима любовь ко всей Отчизне.  
Я учусь в восьмом классе. Мы с одноклассниками иногда обсуждаем планы на будущее. Иногда, к сожалению, приходится слышать такой вопрос: "В этой стране  может быть что-то хорошее?". Ведь произнося эти слова, человек намекает на то, что в другой стране лучше... Здесь невольно вспоминаются слова великого поэта Р.Гамзатова: 
Когда я, объездивший множество стран,
Усталый, с дороги домой воротился,
Склонясь надо мною, спросил Дагестан:
«Не край ли далекий тебе полюбился?» 
Я же не мыслю свое будущее без России, без моего Дагестана. Мой дом-это Россия.
Будущее – это то, что нас ждет, произойдёт, что будет с нами, кем мы будем, в целом, это наша жизнь, которую мы сами создаём. Наше будущее зависит только от нас. Наблюдая за нынешним поколением  можно сказать, что оно не подает надежд, оно стало безответственным. Молодые люди теряют чувство морали, забывают о правилах, а порой и вовсе не выходят из дома. 
Я поставил себе цель, задачи на моё будущее. Я выучусь, буду работать в том направлении так, что смогу людям принести пользу. Пока не хочу озвучивать эту профессию, потому что до окончания школы я могу еще передумать. Но какую бы профессию я не выбрал, это будет во благо нашей стране.   
Но по сложившейся ситуации в нашей стране, я беспокоюсь за себя, потому что особое внимание уделяется коррупции. Услышав впервые слово «коррупция», я не сразу понял, что оно обозначает. Но мне почему-то сразу подумалось, что это понятие несет в себе недоброе и тревожное. И это, действительно, оказалось таковым. Я посмотрел в словарь С.Ожегова и  узнал значение этого слова: «Коррупция – это моральное разложение должностных лиц и политиков, выражающееся в незаконном обогащении, взяточничестве, хищении и срастании с мафиозными структурами…». 
Люди думают, что когда дают взятку за что либо, то будут поблажки, будут прощены все обиды, будет особое внимание, да многое что. И это у нас практикуется и наблюдается в стране во всех сферах жизнедеятельности. Есть, конечно же, борьба против неё, но пока мы сами не исправимся, у нас не будет нормального процветания в жизни. Я считаю, что с коррупцией нужно бороться согласованно, и в нем должны участвовать  все слои общества: власти, общественные организации и каждый конкретный гражданин. Борьба с этим преступлением будет эффективной тогда, когда тема коррупции будет пропагандироваться среди граждан страны.  Наказывать тех людей, кто дает и берет взятку надо, потому что «благодаря» таким людям, подрывается авторитет власти, опускается ниже плинтуса. Коррупция затормаживает развитие гражданского общества и становится актуальной проблемой для всего человечества, наряду с наркоманией, алкоголизмом, экологией.
Скоро я получу паспорт гражданина Российской Федерации и шагну в самостоятельную жизнь. От меня и таких же граждан, как я будет зависеть будущее нашей страны.  Я очень надеюсь, что люди поймут, что счастье не в деньгах, не в дорогих домах и машинах, а в благополучии нашей страны и граждан. 
Начиная с сегодняшнего дня, я должен иметь представление об основных явлениях политической, экономической и правовой действительности. Ведь в дальнейшем опираясь на свои знания и умения, могу обеспечить нашему государству нормальное существование. Тогда я  и мои потомки будем жить в спокойной и мирной стране, где есть общечеловеческие ценности: честь, порядочность, ответственность, справедливость, где не будет коррупции.
В заключение я хочу сказать, что будущее нашей страны будет ужасным, если сейчас мы не начнем действовать в правильном направлении. Мы граждане России, и мы должны направить подростков в правильное русло. Ведь когда вырастет моё поколение, оно оценит историю нынешних дней, переосмыслит сегодняшние ценности. Оно будет платить за вас, взрослые, за ваши долги, промахи и просчёты самую высокую плату. Нам нужно действовать вместе и сообща, и у нас все получится, ну а прежде всего мы должны любить свою страну, так как она – наш дом. 

